

# 2023 厦门(思明)音乐季正式启幕 与乐同行 畅游思明

思明区举办的音乐季活动正式启动。7月4日晚,2023 厦门(思明)音乐季开幕式暨“百年辉煌·初心不忘”毛泽东诗词交响组歌音乐会在闽南大戏院举办,作为2023 厦门(思明)音乐季系列惠民活动之一,此次开幕式音乐会为公益演出,广大市民通过线上预约获得门票,免费观演。



演出现场



乐团演奏



合唱



加演时全场大合唱。

文图 天视文化集团金蛙美育 提供



指挥郭伟

“百年辉煌·初心不忘”毛泽东诗词交响组歌音乐会由郑小瑛教授担任艺术总监,郭伟指挥,厦门歌舞剧院交响乐团演奏,厦门歌剧爱乐合唱团、鼓浪屿合唱团、五缘湾合唱团、南普陀无尽意艺术团合唱团担纲合唱,通过交响乐、大合唱、独唱等不同形式,为厦门市民演绎红色经典,带领观众重温峥嵘岁月,感悟初心使命。市文旅局、思明区和相关部门领导以及天视文化集团负责人出席此次活动。

此外,思明区贯彻落实闽宁协作联席会议精神,加强闽宁文旅协作,邀请了永宁县闽宁镇相关领导出席。

《沁园春·长沙》《西江月·井冈山》《减字木兰花·广昌路上》《渔家傲·反第一次大“围剿”》《忆秦娥·娄山关》《十六字令三首·山》《七律·长征》《清平乐·六盘山》(领唱:周选超)《沁园春·雪》(领唱:冯硕)《七律·人民解放军占领南京》《浣溪沙·和柳亚子先生》《七律·到韶

山》《水调歌头·游泳》(领唱:刘胤隆)……一首首毛泽东诗词以交响乐的形式跨越时空而来,纵使相隔百年,仍可感受其气贯山河、高瞻远瞩的革命英雄气概与爱国情怀,同时唤起人们对过去革命斗争历程的回忆,珍惜来之不易的美好生活,以新时代赋予的自信与力量,携手奋进,共创祖国灿烂未来,实现中华民族的伟大复兴。

厦门(思明)音乐季是由厦门市思明区人民政府发起并主办,思明区文化和旅游局、思明区教育局、天视文化集团联合承办的大众化、多元化、国际化的音乐品牌活动,已成功举办了三届。活动秉持“让音乐传遍厦门,让城市音乐不间断,让世界聚焦厦门”的理念,助力厦门加快打造“文化中心、艺术之城、音乐之岛”,贯彻落实“文化思明”建设,推进文旅融合发展,打造一张全新的“城市音乐烫金名片”。

值得一提的是,今年厦门(思明)音乐季进一步强化了品牌模式及内容输出,一是强化文旅融合,充分调动思明区文旅资源,联合辖内各大旅行社及知名旅游平台,共同打造音乐季专属旅游套餐,预计带动思明区文旅经济超亿元;二是强化闽宁协作,新增组织艺术家走进宁夏,开展沙坡头艺术节——金蛙国际艺术节系列活动,预计全国有6000多名音乐爱好者报名参加,目前全国各地已组团包机26架,预订超8000间夜的酒店客房,预计可带动宁夏文旅经济超亿元,进一步促进思明区闽宁文旅协作,助力文旅产业赋能升级。

据悉,接下来2023 厦门(思明)音乐季将持续开展殷承宗钢琴艺术节、国际钢琴公开赛、惠民音

乐汇、走进宁夏艺术之旅等四大板块活动。其中,惠民音乐汇将以郑小瑛歌剧中心交响组歌音乐会、新民乐、流行乐、爵士乐等多种音乐形式进社区、进景区、进校园、进街头、进商圈,开展为期一个月的音乐惠民活动,让音乐飘满厦门的大街小巷,真正做到以乐为乐。



郑小瑛教授出席音乐会。



观众席

## “暑期档”旅游持续升温 新玩法亮点不断

本报记者 吴君宁

年轻人约上好友,共赴山海,在旅途中告别青春;家长们带上孩子,走过名山大川,探访人文古迹,追寻更有意义的假期……近日,暑期档旅游掀起热潮,市民出游和游客来厦旅游市场都呈现一派红火景象,个性化定制、主题研学、户外运动等新业态、新玩法亮点不断。截至7月1日,携程平台上目的地为厦门的暑期订单量同比增长180%。

### 网红旅游城市颇受毕业生欢迎

今年暑期,前往热门网红旅游城市打卡是许多毕业生看世界的方式。

在去哪儿网旅行平台上,6月10日18时开始,关于“毕业旅行”“毕业跟团游”的搜索量骤然上升,跃居搜索热门词前五名;厦门、青岛、海口、三亚、威海、大连、秦皇岛等海滨城市受欢迎,成为毕业旅行的热门之选。

为迎接广大学生游客,全国多地景区推出了中高考考生准考证享受门票减免的优惠,如西安城墙景区、上海海湾国家森林公园、沈阳故宫景区等。此外,贵州省内国有A级旅游景区针对全国在校大中小学推出免门票优惠;扬州瘦西湖、大明寺等景区,针对在校大中小学实行日间免费开放。

### 不少市民选择在“家门口”研学游

研学旅游一如既往受到大量学生和家长的关注。除文博旅游外,亲近自然、科学探索、乡村旅游项目也深受市民喜爱。携程数据显示,这个暑假厦门市民爱去的目的城市前五名为:北京、厦门、上海、西安、香港。这表明,“家门口”成为厦门市民研学游的一大选项。

这个暑期,我市各展馆、旅行社和文旅企业精心准备研学主题文旅产品和服务,让孩子们在行走中收获有趣的知识和体验。

从故宫鼓浪屿外国文物馆的暑期研学夏令营,到厦门博物馆的唐续文脉研学项目;从厦门市非物质文化遗产保护中心的“闽南文化走透透”暑期夏令营系列活动,到厦门市文化馆暑期外来务工人员子女硬笔书法、葫芦丝培训班;从厦门市图书馆的妈妈带我去“馆员”,到厦门市少年儿童图书馆的快乐周末亲子系列活动……主题讲座、趣味手工、沙龙分享,充满互动性和参与感,满足多样化研学需求。

我市各大旅行社的研学主题产品也五花八门,赶海踏浪、寻厝访古、亲近自然,通过海陆空全方位带领学生感受厦门的新发展,咨询与预订热度一路攀升。



环东浪漫线全长约52.6公里,是厦门热门度假地、网红露营地。(受访单位供图)

网剧《偷偷藏不住》热播 在思明集美同安等地取景

## 藏不住啦! 厦门景点又成爆款

本报记者 房舒

网剧《偷偷藏不住》正在热播,厦门的美景再次征服不少网友。剧中出现的多个取景地,被眼尖的网友认出,“藏不住”的打卡之旅成为网络热门话题。近日,记者走访剧中多个取景地发现,管理者与商家提供了贴心的指引服务,在“IP效应”中,与前来打卡的市民游客实现“双向奔赴”。



厦门诚毅科技探索中心“花开蝶自来”展项。(本报记者 房舒 摄)

厦门诚毅科技探索中心: 游客接待量同比增长152.7% 不少年轻游客“复刻”剧中场景

“确实吸引了不少年轻受众。”厦门诚毅科技探索中心市场部品牌相关负责人张君雅说,随着《偷偷藏不住》的热播,不少年轻情侣专门跑来这里“复刻”剧中场景。厦门诚毅科技探索中心(以下简称“中心”)在剧集开播后,贴心地在每个取景地都设置指引,便于游客打卡。

在中心的万有“影”力展区,一个名为“花开蝶自来”的展项曾在该剧出现,通过触摸传感装置,可以看到生动的鲜花从投射的光影中徐徐绽放。现场采访中,一位妈妈正带着儿子来此参观,“这部剧我看了。”这位妈妈说,这次是特地带着孩子前来体验,希望增加他的学习兴趣。

在二楼平视“巨型滑梯”的栏杆旁,张君雅说,这是最近最受欢迎的情侣取景地,“不少情侣模仿剧中场景站在栏杆前,让工作人员帮忙拍同款背影照”。据悉,自《偷偷藏不住》开播以来,来馆参观游玩的年轻游客显著增多,截至六月底,游客接待量同比增长152.7%;进入暑假后,日均客流量达8000人,环比增长近一倍。

打卡理由:除了《偷偷藏不住》,厦门诚毅科技

探索中心作为中国航天科普体验基地、全国海洋科普教育基地,其科技主题及氛围此前便受众多影视作品、综艺拍摄的青睐。TFBOYS首部连续剧《超少年密码》以及《奔跑吧兄弟》第四季厦门站等都在此拍摄录制。

环东浪漫线: 丁字坝再次成为爆款打卡点 节假日单日客流量最高达10万人次

《偷偷藏不住》剧中的取景地——环东浪漫线沙滩同样成为游客打卡的爆款旅游目的地。厦门体育产业集团环东文旅运营有限公司相关负责人介绍,浪漫线共有4条丁字坝,每条长逾200米,都为游客设置了拍照打卡点。

记者在现场看到两位来厦旅游的女生在丁字坝前拍照打卡,当被问及是否在影视剧中看过丁字坝时,她们兴奋地说:“2020年看《一闪一闪亮晶晶》时就知道这个景点了,剧里灯塔的场景很漂亮,所以今年暑假就赶来打卡。”实际上,环东浪漫线的丁字坝已多次亮相各类影视剧,就在去年热播的《炽道》中,女主角罗娜因为比赛第一次去男主角家家访时,登船的码头拍摄地正是美峰丁字坝。

打卡理由:环东浪漫线全长约52.6公里,是厦门热门度假地、网红露营地,节假日单日客流量最高可达10万人次以上。

### 幕后

在一款颇受年轻受众欢迎的生活方式分享平台上,《偷偷藏不住》取景地的相关帖子也保持着高浏览量,有网友还热心整理了“取景地合集”,供大家拍照、打卡。记者发现,除了上文提及的两处取景地之外,剧内还有一些取景地,是影视剧中的“常客”。

剧中哥哥们给桑稚出气的地方,在思明区华新路。这里的33号,也曾是《一闪一闪亮晶晶》中张万森的家;旁边不远处是林北星的家;沙坡尾,剧中段嘉许住的地方,也是电影《紧急救援》、综艺《大湾区的夜》的拍摄地……此外,鼓浪屿、环岛路、中山公园附近的溪岸路等,既是该剧的取景地,也曾多部影视剧中频频亮相。

因为取景地本身已具有较高知名度,在影视剧热播、暑假及旅游旺季到来的叠加影响之下,人气高涨,用“游人如织”来形容丝毫不为过。

剧中用于取景的咖啡厅,是位于曾厝垵附近的一家望海咖啡厅,在该剧热播后,也迎来了“打卡”热潮,商家在现场布置了大海报以及“把爱留给桑稚”字样的路牌等,用实际行动欢迎游客前来“打卡”,与客人“双向奔赴”。

我市不少景点都是影视剧“常客”